

备份文件收费高 换下零件不归还

诺基亚“公司规定”让客户不爽

留备份收费50元

金女士说，几天前，她今年3月购买的一部诺基亚6111手机出现故障。19日下午，她到淮海中路上的诺基亚客户服务维修中心维修，工作人员检查后给她打“预防针”：“维修过程中手机内的资料会丢失，需要倒到电脑里留备份吗？”金女士是做销售的，手机里存有475个电话号码，这对她很重要，可是一问价格，却有点傻眼了，50元！“没有办法啊，不付钱，他们就不帮你修。”

虽然金女士的手机在规定时间内享受免费维修，但最后她还是付了50元，工作人员才对手机作

替用户将手机内资料拷贝出来做备份，不过是二三分钟的“无本”服务，举手之劳竟要收费50元；手机维修中换下的零件不能还给消费者，称这是“商业机密”。昨天，两位读者致电本报热线，对诺基亚售后服务规定提出质疑。

了软件升级处理。

其实所谓数据备份，就是用数据线将里面的文件拷贝到电脑中，不过二三分钟的时间，操作非常简单，用户在家也能“自助”。昨天记者致电该店，接电话的小姐不耐烦地说：“公司规定就是50元，不能还价。你可以自己先做好备份再来，我们提供的服务是供你选择的，又没逼你！”

索要零件遭拒绝

另有一位贺女士反映，她儿子一款诺基亚3250手机无法识别SIM卡，拿到虹桥路上的诺基亚客服中心维修，报价620元。取机时，贺的儿子向工作人员索要换下的零件，对方竟然不肯，这令他纳闷。

取机遇阻，贺女士亲自出面。她注意到，客服中心内张贴的报价

单位置较高，字小，她根本没办法看清楚。而儿子手机内换下的两种零件在报价单上找不到。工作人员以同样的理由搪塞贺女士索要被换下的零件的要求，“他们说是公司规定，那些零件要回收的；又说是为了环保，不能给消费者带走；还说是‘商业机密’，不能给消费者看！”

双方发生争执，僵持不下，最后，在其他消费者的劝解下，店方总算将两个很小的零件归还给贺，并优惠价格到490元。尽管这样，贺女士还是十分不爽，“我就纳闷，消费者自己的东西为何不能索要？难道他们还怕我拿着零件去追查是否‘物有所值’？”本报记者 陈浩

评论 07102411001

突发新鲜事

962288

E-mail:xwrx@wxjt.com.cn
MSN:xwrx@hotmail.com
传真:62672491
线索一旦采用即付酬金

本报讯（记者 陈浩）

昨天中午，四川北路700弄附近21世纪运动城一根露天粪水管突然“豁开”，粪泼如雨，将几户居民家内外溅得污秽斑斑。

据该弄居民沈先生介绍，紧贴21世纪运动城外墙的粪水管靠近后面居民小区。昨天中午11时30分许，那根粪水管在2楼高处的接头突然脱落，发生“解体”，一断为三。一截管子倒向一侧，管内的粪水飞溅而出。这里紧靠小区道路，旁边就是居民楼。

211号居民正在家里，粪水飞溅入，被溅得一头一脸，桌上和地上也是斑斑点点。另外还有几户人家，有的衣服和地板被溅到，有的晾晒的席子成了“挡粪板”。据居民说，这里的粪水管发生断裂和“喷涌”已不是第一次。

居民分析，那根粪水管年久，加上管内污物拥塞“失重”，才发生接头处断裂。

被对方远光灯刺花眼 手忙脚乱车撞电线杆

本报讯（记者 王勤俭 方毓强）昨晚9时许，两辆轿车相向行驶时，由于一方使用远光灯，导致对方车辆撞上了电线杆，两人受重伤。

据目击者沈先生介绍，当时一辆轿车在金都路由西向东疾驶，至春光路附近时，不知为何，轿车撞上了路边的电线杆，他见车内两名男子满身是血，立即报警。

据受伤司机说，当时迎面驶来的一辆轿车打着远光灯，很刺眼，于是他闪了一下前光灯，示意对方关掉远光灯。谁料，对方非但不关灯，还逆向变道，逼近他的车道。由于他驾龄不长，在手忙脚乱地避让时，未把握好方向盘，一头撞上了路边的电线杆，而对方轿车却扬长而去。经医生检查，车内两人头部均撞破，司机肋骨骨折，另一名乘员身上多处骨折。

962288 热线专递>>>

【机场线不备车票】

昨晚10时：读者黄先生来电反映，他在浦东机场乘坐机场4号线返回市区，买票后向售票员索要车票，对方却说没有。

【乱设摊半年不改】

昨晚9时：读者车先生来电反映，虹口区嘉兴街道海拉尔路乱设摊情况严重，已有半年了。城管队员也来巡逻，但没有改观。

方毓强 王勤俭 整理

962288 热线回音>>>

■ 10月21日热线专递栏目反映了安化路无证小贩早晚乱设摊的情况，长宁区城管大队非常重视。分管该区域的第二分队次日即安排人员，联合大队机动队对该处进行集中整治，劝导沿街小店铺不要跨门营业，取缔了个别顽固的乱设摊摊位。

由于此处属未改造的旧区，外来人员多，情况复杂，他们表示将加强对该路段的值守，加大管理执法力度，防止情况恶化。孙云 整理

新闻追踪

地铁年底将设社保卡验卡器 为方便老人免费乘车

本报讯（通讯员 黄琼诺 记者 金恒）今年年底，本市70岁以上的老人在乘坐地铁时，只要将社保卡插入专用验卡器，便可由工作人员确认信息，享受免费乘车待遇。

据了解，10月19日至22日，上海轨道交通1、2、3、4号线共接待了57654位老人，且每日人数量呈大幅度上升趋势。为了让老人们享受更温馨周到的服务，上海地铁在具体服务当中倡导人性化操作，尽量满足老年乘客的特殊要求。

上海地铁运营公司表示，为了让老人免费乘车的检验通行更加便捷，他们正研究有效措施。预计今年底，每个车站客服中心的人工售票机上，都将装上检验社保卡的专用设备。只要一插进社保卡，就可以读出基本信息，既方便老年人使用及验卡，也方便客流统计与分析。

狗叫股票涨？



一天，沪西一家证券公司人声鼎沸，突然传来一阵狗叫声，众人循声望去，只见一个胖女人一手抱着一条叭儿狗，一手在电脑上翻看着股市行情。有人不解地问：“炒股票怎么把狗也带来了？”“依不要搞动物歧视好吧？”胖女人接嘴道，“阿拉这只小狗老聪明。上次我在看一只股票走势时，伊在边上一直不停地叫，结果连着好几天，这只股票一直不断地涨停板。”听完胖女人这番话，一位股民幽幽地说了一句：“连小狗都懂得炒股，看来阿拉这些老股民应该退出股市了。”



黄建波 文 辛遥 画

LANGKEN 浪肯杯
小品文征文大赛